

PORTUGAL

Reunión de los nacionalistas Lisboa.—El grupo parlamentario nacionalista se ha reunido en sesión, según se había anunciado oportunamente.

Terminada la reunión se facilitó a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

El grupo parlamentario nacionalista, reunido en sesión, dió cuenta de la situación política del partido, como asimismo de su acción en el Parlamento; resolviendo nombrar los delegados que en nombre del partido nacionalista han de cumplimentar al presidente electo de la República.

Epitacio Pessoa y Santos Dumont

Lisboa.—Se reciben noticias de Río Janeiro, comunicando que se está organizando una recepción en honor de los doctores Epitacio Pessoa y Santos Dumont.

Dos hombres muertos

Oporto.—Con el fin de proceder a atar un cable de alta tensión en el barrio de Lindoso, se encontraban trabajando 28 operarios.

Cuando casi estaba terminado el trabajo dieron de la Central corriente, quedando muertos instantáneamente dos de ellos y otros dos gravísimamente heridos.

Los muertos se llaman Francisco Pinto Gómez y Julio da Silva, de veintidós y veinticinco años, respectivamente.

Inmediatamente fueron trasladados en automóvil los heridos al Hospital de la Misericordia, donde recibieron asistencia facultativa, siendo calificado su estado de gravísimo.

El encargado de los trabajadores había prevenido a la fábrica que no debía correr hasta que no quedase totalmente terminado el trabajo, ignorándose por qué se estableció la corriente.

Los cadáveres de los desgraciados obreros fueron trasladados por sus compañeros al Cementerio de Agramonte, donde recibirán sepultura.

Obsequio de la Sociedad NESTLE

Contra envío de 25 etiquetas de las que van pegadas en el bote de la Harina lacteada NESTLE, se regalará una preciosa muñeca.

Las etiquetas deberán remitirse a la SOCIEDAD NESTLE, Gran Vía Layetana, 41. Barcelona.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un número para el sorteo de una muñeca de gran tamaño, entre cada cien participantes.

Descomunal batalla del Anticristo y la Princesa del Toboso

Magia blanca

Hozaban los puercos, alternando con ellos en la busca razonable bandada de gorriones.

Entonces dijo el Anticristo: En verdad os digo, que hay más gorriones que trigo. Y es cierto que por el número y destreza, tales avocallas limpian todo el grano del suelo sin dar tiempo a que de él se nutran los necesarios puercos que tanto remueven el suelo a fuerza de trompa y testarudez. Plugo al cielo que haya siempre contraste de linaje que si por arte de encantamiento los puercos se hiciesen aguilas, adiós gorriones astutos y limpios...

Se continuará. Así habla Morán en su libro Las aguas debajo de la tierra.



Fábrica de hilos de cemento armado MIGUEL BORDALLO ALMENDRALRJO

La Esperanza, AGENCIA FUNERARIA

Arca forrada de terciopelo, 250 pesetas; ídem en caoba, nogal, palosanto, 300 ídem.

Viuda de S. CORREA Felipe Checa, 56 Teléfono 203

GRANJA DE TORREHERMOSA

De nuestra próxima feria

¡Viva mi pueblo!

Cuando por primera vez nos ocupamos en estas columnas de nuestra feria de este año, dijimos que para que la susodicha tuviera la importancia y brillantez que se deseaba, no era preciso más que la Comisión organizadora tomara la cosa con un poco de entusiasmo y otro poquito de buena voluntad. Sinceramente complacidos hemos de manifestar que no ha podido ser más espléndida la Comisión organizadora en tales razones, pues entusiasmo y buena voluntad han sido siempre lo que prodigó a manos llenas en todo su cometido la dignísima Comisión de festejos de nuestra próxima feria.

Mas no hubiera bastado con solo esto para dar a nuestra feria el esplendor y la importancia que merece. Ahora nos hemos convencido de que era preciso otra cosa: el aplauso del público, la aquiescencia, la compenetración, la homogeneidad de sentimientos del público con la Comisión de festejos. Pues bien, todo esto y aun más lo vemos por fortuna en nuestro pueblo.

Yo no sé escribir estas cosas. Pero sí digo que he sentido una emoción muy grata al ver por vez primera el nombre de mi pueblo anunciando sus fiestas en unos carteles muy grandes; y que he experimentado una alegría intensísima al observar cómo estas gentes se multiplican y afanan en procurar la divulgación de estas fiestas; y que he gozado, por último, de un orgullo muy noble y muy alto al considerar que el nombre de mi pueblo va a ser traído y llevado de boca en boca por otras gentes que lo han de ensalzar comentando estas fiestas que han de repercutir por su esplendor en muchas partes.

Por eso, como hijo entusiasta de este pueblo y ardoroso amante de todas sus cosas, no puedo por menos que gritar en un arranque de sano optimismo: ¡Viva mi pueblo con su feria que es la feria más castiza, la más serrana, la más bonita de todas las ferias que lucen todos los pueblos del contorno!

Los carteles anunciadores de nuestra próxima feria de septiembre y que ya se han repartido profusamente por los pueblos, ensalzan los excelentes abrevaderos e inmejorables facilidades de que aquí se poseen para toda clase de ganados.

Respecto a los festejos, se anuncian las consabidas brillantes danzas y conciertos públicos por nuestra banda municipal; vistosa cabalgata histórica que recorrerá las principales calles del pueblo, anunciando el comienzo de las fiestas; brillante misa de campaña y bendición y entrega de una bandera, que regala nuestra Corporación municipal a las fuerzas de la Guardia civil de este puesto; solemne función de iglesia amenizada por una selecta capilla musical, en la ermita del Santísimo y del Señor del Humilladero; divertidas cucañas, partidos de futbol; brillantes conciertos musicales a cargo de una majestuosa orquesta americana en la caseta del Ayuntamiento; grandes secciones de teatro, circos, cinematógrafo y variedades; espléndidos bailes públicos y de sociedad, y profusas y artísticas iluminaciones eléctricas en el Real de la feria y calles adyacentes.

Tal es el aménisimo programa de festejos que se anuncia en los carteles de nuestra feria, y que se nos ha autorizado para su publicidad en la Prensa. De la distribución de ellos en los días señalados y de la importancia especial de algunos, nos ocuparemos detenidamente en otra ocasión.—Abarado. 14-8-923.

Se necesita

médico para la asistencia de la Beneficencia municipal y familias pudientes del pueblo de Nogales, que consta de 574 vecinos, bajo contrato por cantidad alzada para la prestación del servicio médico del vecindario en general. Los aspirantes podrán solicitar la plaza dentro del plazo de diez días, dirigiéndose al Alcalde de expresado pueblo.

Crónica de Zafra

Los toros de mañana

A las seis de la mañana de hoy se han terminado de desencajar los cuatro preciosos toros negros que el conde de la Corte tenía guardados para que los toreara Gallito de Zafra, y como no ha querido, los torearán Angelillo de Triana y Antonio Posada; son de hermosa lamiña y escogidos entre lo mejor de la ganadería, habiendo sido el encierro presenciado por un numeroso público, que ha pasado la noche en claro esperando el momento emocionante.

Ayer por la tarde una caravana de automóviles salió de aquí a la hermosa dehesa «Los Bolsicos», término de Jerez, a fin de presenciar en la bonita finca el curioso espectáculo de encajonar a los cornúpetos, regresando todo el mundo satisfechísimo, lo mismo de la estampa de los berrendos que de lo ameno del lugar, que les hizo pasar una tarde deliciosa.—M. I. 14 agosto.

Cinematógrafos

Se vende una linterna y arco Pathe con condensador, estado nuevo, muy barato, Salón Cinema Moderno, Mérida.

La verdad sobre la vida y las obras de D. José de Espronceda y Delgado

(CONTINUACION)

Cuando Espronceda llegó a España ingresó en el Cuerpo de Milicianos Nacionales y se dedicó al periodismo, entrando a formar parte de la redacción de El Siglo y colaborando al mismo tiempo en la Revista de España, El Pensamiento, El Labriego, El Iris, El Español, y otros de los más importantes diarios y revistas de la época.

Al ser atacado Madrid por el cólera morbo asiático fué Espronceda de los que más se distinguieron por su heroísmo y su asiduidad en la asistencia a los enfermos de las clases pobres; pero como también se distinguiera por sus artículos periodísticos contra el Ministerio Martiánez de la Rosa, fué encarcelado juntamente con su compañero don José García de Villalta, en la noche del 25 de julio de 1834, no recobrando la libertad hasta fines de agosto.

Ea cuando salió de la cárcel partió de Madrid y, con fecha 8 de septiembre, escribió desde Guadarrama la siguiente carta a su amigo el citado don Balbino Cortés (carta que se conserva en la Sección de Manuscritos de la Biblioteca Nacional):

«Mi querido Balbino: Te escribo, lleno de desesperación y fastidio, desde este maldito y tristísimo pueblo, en donde aguardo la galera que, según dicen, vendrá el día del juicio. Es imposible te formes una idea exacta de mi situación; mi alma está ya fatigada de sufrir, y mi bolsillo, asaz descamado de dinero. Si hubiera verdadero patriotismo en España, ¿cómo no habrían de interesarse por un hombre tan injustamente atropellado y que tantas pruebas ha dado de libertad? Pero nosotros nos las hemos prometido siempre muy felices, juzgando por nuestro corazón del ojo, y si no escarmentamos nos hemos de llevar buen chasco siempre. Entre tanto, Bilbino mío, como las fatigas del cuerpo son más urgentes que las del alma, pueste que, si quiero desahogar ésta, campos tengo aquí adonde puedo salir a gritar y maldecir de quien me diera la gana, ve si consuevo yo en esa todavía algunos amigos tan felices como tú y algo más ricos que ya sea en calidad de reintegro, ya por suscripción, ya, en fin, como sea, me refinan algún dinero, porque te aseguro que me hace falta ¡¡¡may grandell! Adios, Bilbino; d expresiones a tu madre, a Pepit, etc., y tú recibe un abrazo de tu—Espronceda.»

Escritos y actos como éste han dado pretexto para que el autor de El Diablo Mundo fuese tildado (como él deseaba y como ya he dicho antes) por un triste bohemio. Conociendo sus antecedentes se comprenderá que tales apuros sólo podía tenerlos si los tenía por ser muy gastoso; pues basta observar que en los momentos de escribir esta carta aún vivía su virtuosa madre, la que, además de otros bienes y de la pensión que co-

braba como viuda de brigadier, era propietaria de una casa de la calle de Espoz y Mina, la número 22, cuya renta ascendía a 24.000 reales, y siendo Espronceda su hijo único no sabría negarle nada.

En aquel mismo año 34 publicó la novela Sancho Saldaña, o El castellano de Cuéllar, por cuyos seis tomos le pagó el editor Delgado 6.000 reales, y en la noche del 25 de abril se representó en el teatro de la Cruz su primera producción dramática, una comedia en tres actos y en verso, escrita en colaboración con don Antonio Ros de Olano y titulada Ni el tío ni el sobrino.

En 1836 salió a luz su folleto El Ministerio Mendizábal, que también editó Delgado, dándole por su propiedad 600 reales.

En 1838 volvió Espronceda al teatro. En la noche del 28 de septiembre estrenó en el del Principe un drama en cinco actos y en prosa, Amor venga sus agravios, escrito en colaboración con otro amigo, don Eugenio Moreno López, ocupando ambos sus nombres bajo el pseudónimo de Don Luis Senra y Palomares.

Posteriormente escribió, sin colaboradores, una tragedia en cinco actos y en verso, titulada Blanca de Borbón, que no llegó a estrenarse y que publicó por vez primera su hijo don Juan de Espronceda, escrito en colaboración con otro amigo, don Eugenio Moreno López, ocupando ambos sus nombres bajo el pseudónimo de Don Luis Senra y Palomares.

Cuando ocurrió en Madrid el pronunciamiento del 1.º de septiembre del año 40, se hallaba Espronceda en los baños de Carraira (y no en los de Santa Engracia, como dice Ferrer del Río, ni en los de Archena, a donde lo lleva Rodríguez Solís), y desde Carraira corrió a ocupar su puesto en la Milicia mañritana, de cuya compañía de Cazadores del octavo Batallón era primer teniente. El segundo lo era don Luis González Bravo, y el capitán, el Conde de las Navas.

El movimiento revolucionario triunfó en toda España, y entonces Cristina encargó del Poder a Espartero, de quien era el poeta partidario político y amigo particular.

Por aquellos días fué denunciado el número 90 del periódico El Huracán, correspondiente al jueves 24 de aquel mismo mes de septiembre, a causa de los ataques que había dirigido a la Reina gobernadora y a Muñoz. Espronceda se encargó de su defensa ante el Jurado y consiguió que fuese absuelto en la sesión del 18 de octubre, que se celebró en el salón de las columnas de la Casa de la Vill.

(1) En el tomo XVII, número 52, de la Revue Hispanique.

J. CASCALES MUÑOZ.

(Concluírá.)

Establecimiento de EL CANDADO

Almacén de ferretería al por mayor y menor

Piomo en lingotes, tubo, chapa y munición. Chapas de hierro, cinc y latón. Cajas de latas. Clavos de herrar. Herraduras caballares, mulares y asnales, forjadas y de máquina. Serruchos de monte. Puntas de París. Piedras para mecheros. Pinturas y barnices. Carburo de calcio al por mayor y menor. Lámparas patentes de invención número 50.378 para gas acetileno, linternas y faroles niquelados.

José Muñoz.—Plaza de la Soledad, 10.—Badajoz

Fábrica de puntas de París

DE TODAS CLASES

VENTAS AL POR MAYOR DOMINGO OLGADO LEVA

PRIM. 7

Apartado núm. 13 BADAJOZ

Almacén de armas y efectos de caza

Proveedores de explosivos. Escopetas Azas de la renombrada marca VICTOR SARASQUETA. Rifles Winchester. Carabina para guardas. Pistolas automáticas y revolveres. Artículos de viaje y sport. Gramófonos y discos. Automóviles ABADA. BUICK. normalitos, grútas y deportivas.

Genaro Doncal.—Arias Montano, 3.—Badajoz

Cerrajería y taller mecánico

DE

Antonio Gutiérrez

ESPECIALIDAD EN NORIAS PARQUE. NÚMS. 10 Y 11

Con el 202 se cura la hemorragia o purgación, por larga y crónica que sea. No produce dolor, no mancha, no irrita, ni produce estrecheces intestinales. PRECIO. 2.º50 PESETAS

De venta en la farmacia de Villanueva Castellano

ASEPTÓGENO para irrigaciones. Higiene íntima de la mujer. La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor surtida y sus precios los más bajos.

EL GRAN PROBLEMA DE LA LANGOSTA

Concluyente, pero razonable

Cuando el año pasado se proyectaba hacer con intensidad la campaña de otoño-invierno, saneando cuanto fuera posible con roturaciones, los terrenos infestados del germen de langosta, empezaron varios señores de la Serena una activa propaganda contra esas roturaciones, fundándose en que allí eran ineficaces y perjudiciales, llegando a exagerar el perjuicio que ocasiona al extremo de suponer que siguiendo con ella se arruinaría dicha zona y se destruiría nuestra antiguamente famosa ganadería lanar merina.

Han sido paladines entusiastas de esa propaganda, mis buenos amigos don Juan de Tena Dávila y don Juan Francisco Hidalgo. El señor de Tena Dávila, abogado de gran prestigio y de claro talento, muy versado en cuestiones literarias, tuvo una intervención lucida en la contienda, logrando, para los profanos, un triunfo completo en su hábil defensa. Cuando los deberes profesionales de su honroso cargo le obligaron a marchar de Castuera, donde sólo pasa algunas temporadas de vacaciones, quedó sustituyéndole en la actuación emprendida el señor Hidalgo, médico de sólida reputación en el citado pueblo y comarcas.

Para ambos las bases de su defensa eran dos. La primera, que el terreno de la Serena, por su constitución pizarrosa, no permitía hacer con eficacia las labores de roturación para destruir el germen de la langosta que allí hubiera. La segunda, era que donde esas labores se hacían quedaban los terrenos sin hierba por muchos años, destruyéndose por tiempo indefinido la llamada de «punta», que era, según afirmaban de modo categórico, una planta de las Irideas, que sólo se reproducía por bulbo.

Pues bien; hemos comprobado con detenimiento durante la primavera última, que no avivó la langosta en las muchas porciones que fueron bien roturadas durante el invierno en parajes diversos de la Serena, con terrenos de bastante pizarra. Estas demostraciones elocuentes de los hechos tienen tal fuerza que a su lado nada valen los floreos retóricos para modificarlos; de esas observaciones he procurado documentarme bien para que en lo sucesivo no haya duda posible; puse gran empeño en comprobar personalmente la eficacia de esas labores y con documento suscrito por quienes también lo comprobaron, se hace constar lo observado para así desvanecer los recelos de quienes no firman en la autoridad que a mi cargo debe corresponder en estas cuestiones.

Resulta, pues, que la falsedad de la primera base aducida por los citados señores, queda demostrada de un modo indudable por el testimonio irrefutable de los hechos, y éstos son de tal fuerza convincente, que excusan de la opinión de nadie. Si yo recurria a la de los señores Mendoza y Garrote, ganaderos prestigiosos de dicha zona, no fué para fortalecer lo que los hechos dicen, sino para mostrar cómo ellos, destacándose del montón de los rutinarios, procedían de un modo razonable, aequilantando con su propia observación lo que los demás por indolencia y apatía egoísta no quieren comprobar.

Respecto de la segunda base también los hechos van demostrando que es falsa. Por lo pronto resulta que la famosa planta llamada hierba de punta ni es de la familia de Irideas, ni se reproduce sólo por bulbo; la planta en cuestión es de la familia de la Gramíneas, y como todas las de este grupo se reproduce bien por semilla.

Además, eso de que donde se hacen roturaciones no vuelve a salir hierba en muchos años, dicen los hechos que también es falso, pues en las practicadas con escarificación durante el invierno, había bastante hierba en la primavera pasada, teniendo más lozanía que la del terreno no roturado, y es lógico suponer que esa vegetación espontánea será mayor en el otoño próximo.

Como resumen de cuanto antecede tenemos:

1.º Que según demuestran los hechos, resultan de una eficacia indiscutible las roturaciones con escarificador y con arado, para destruir el canuto de langosta en la zona de la Serena.

2.º Que esas roturaciones no son ruinosas para la ganadería, ya que donde se ejecuta con escarificador sale bastante hierba desde la primavera siguiente.

Estoy seguro de la buena fe de mi querido amigo don Juan Francisco Hidalgo y por eso no me duelen sus equivocadas apreciaciones, aun en lo que a mi actuación se refiere: comprendo bien que un médico entusiasta de su profesión, como lo es mi buen amigo no puede opinar en cuestiones de langosta con elementos de observación propia y por eso disculpo que al fiarse de apreciaciones ajenas sufra tan lamentables errores.

Badajoz, 13 de agosto de 1923.

A. CRUZ VALERO, Ingeniero jefe del Servicio Agronómico.

Automovilistas, ¡alto!

El único que puede responder de sus trabajos, en cubiertas y cámaras, es Felipe Quintanilla. San Sisenando, 28. No confundirse. San Sisenando, 28.

En la Comisaría

¡Qué miedo...!

En la llamada Carcel vieja vive hace algún tiempo José Sanguino Mellado, que rinde un asiduo culto a dios Baco.

Mas según afirman los que en estos culminantes momentos de su existencia lo han padecido, es de lo más farruco que darse puede, pues en cuanto bebe dos copas el citado Sanguino, siéntese sanguinolento y amenaza de muerte a cuantos no tienen la fortuna de gozar de sus simpatías.

Pues ocurrió que ayer ingirió una buena ración de copas, y, como siempre, se sintió guapo y arremetió navaja en mano contra todos los vecinos que en dicho edificio viven, diciéndoles que el seccionarían a ellos la yugular era una cosa segura y rápida.

En efecto, para poner en práctica estas amenazas dirigióse hacia los asustados vecinos, que viendo próximos su fin se quedaron mudos de espanto.

En estos momentos, haciendo de tripas corazón, medió uno de los vecinos llamado Juan Flores, que exponiendo su preciosa existencia desafió las iras del farruco beodo.

Este alarde de desprecio de la vida indignó aun más al Sanguino, que con los ojos inyectados en sangre y el rostro más feroz que figurarse nadie puede, se dirigió hacia el Flores con intención de hacerle pagar cara su osadía.

Los arrestos de éste disminuyeron y ya apesadumbrado de su intervención, retrocedió espantado al ver la navaja a poca distancia de su garganta. Mas el retroceso lo hace con tan mala fortuna que tropieza y cae al suelo, midiéndole con sus espaldas y quedando totalmente entregado a las iras de su furioso enemigo.

El momento es solemne; el ambiente de tragedia es tan denso que se mastica; los espectadores de esta escena no se atreven ni a respirar perfectamente puede percibirse el vuelo de una mosca (y mejor aún si es de las que zumban).

Todos consideran como un hecho que la defunción del Flores se acerca; mas en este momento crítico se oye un grito suprahumano y se ve precipitarse como una tromba sobre el agresor a la mujer del Flores, que todo lo expone por salvar la vida de su caro (y tan caro como pudo costarle) esposo.

En tanto, la hija del heroico matrimonio, horrorizada del drama que en su casa había empezado a realizarse, salió a la calle y requirió el auxilio de dos guardias de Seguridad que acudieron al lugar del suceso, deteniendo al Sanguino Mellado, que fué traído a esta Comisaría y quedando a disposición del Juzgado municipal.

Joven aprovechada

En esta Comisaría compareció en el día de ayer Alejandra Molina Bravo, con domicilio en la calle de Encarnación, número 41, a formular una denuncia contra Encarnación Rebofo.

Empieza la Molina su denuncia diciendo que hasta el día 3 de los corrientes tuvo en su casa a una individuo llamada Encarnación Rebofo, y que hasta algunos días después de haber salido de su casa para irse a servir a casa de Lucia Miranda, en la calle de Aguadores, no notó la desaparición de varios objetos de su pertenencia.

Estos objetos, cuya falta ha echado de menos, son: dos medallitas de oro, una campanilla de plata, una papeleta del Monte de Piedad, de 13 pesetas de valor, del empeño de una cruz de oro, dos hilos de coral, unos pendientes de oro, una sábana en pieza y otra a medio uso, dos toallas, dos enaguas, dos mantillas, tres pañales, una plancha de vapor, un cubierto y un cucharón de plata meneses, todo ello valorado en 75 pesetas.

Terminó la declarante manifestando que le consta que dichos objetos han sido vendidos en el baratillo de María la Turronera.

Al comparecer la Rebofo, se declaró autora de las sustracciones anteriormente relatadas, diciendo que cogió dichas prendas por tener un niño enfermo y necesitar dinero para su curación.

Seguidamente agregó que dichos objetos los había vendido a Aurora González, a María Gutiérrez y a la criada de ésta, llamada María.

Todas éstas, citadas por el inspector, comparecieron en esta Comisaría con la mayoría de los objetos comprados, declarando que con diversos pretextos, y en varias ocasiones, se los ofreció para compra la Rebofo, y que todas ellas creyeron ser los objetos de legítima procedencia.

La Concepción Rebofo quedó detenida, y los objetos intervenidos han pasado al Juzgado de instrucción, que interviene en el asunto.

Pérdida de una llave

Ayer, 14, el vecino de esta localidad Manuel Tena, entregó en esta Comisaría una llave que se encontró en la calle Zapatería, y que en este Centro oficial queda a disposición del que acredite ser su dueño.

VINCI

Producto semilíquido, que colocado en el interior de las cámaras de automóviles, motos y bicicletas, OBTURA INSTANTANEAMENTE toda clase de PINCHAZOS hasta 10 milímetros, cualquiera que sea su número.

Representante: E. F. G., comisionista. Moreno Nieto, 10. Badajoz.

Badajoz.—Imp. «Correo de la Mañana»

DE SOCIEDAD

Viajeros
Ha llegado procedente de Barcelona don Santiago Domínguez Mar, del comercio.
—Procedente de Zafrá llegó el propietario don Manuel Díaz.
—Han regresado de Madrid, a donde fueron con el fin de hacerse cargo de la representación en esta provincia de la fábrica de lámparas eléctricas marca «Orvaz», propiedad de los competentes ingenieros y paisanos nuestros señores Ortiz y Vázquez, los señores don Ernesto Fernández de Figueroa, comisionista, y su distinguido hijo don Ernesto después de conseguir sus objetivos.
Felicitamos a dichos señores por la concesión de que han sido objeto, dada la importancia del producto que de aquí en adelante representarán.
—De Madrid llegó don Juan Gutiérrez, propietario.
—Llegó procedente de Jerez de los Caballeros don Fermín Padrós, abogado.
—Saló para Medellín don Francisco García Minguéz, del comercio.
—Hoy sale para Madrid nuestro distinguido amigo el joven abogado don Francisco Mesa.

HACIENDA

Libramientos
Para hoy han sido puestos al pago los siguientes:
Don José García, 17.738'79 pesetas; don Antonio Gil, 12.279'73; don Fulgencio Trujillo, 690; don Francisco Guillén, 14.078'50; don Natalio Araujo, 188'32; don Antonio Sierra, 204'32; señor presidente de la Audiencia, 15.000; don Mariano Cortés, 270; don Lucio Cortés, 204'54; don José Fonseca, 205'83; don Narciso Vázquez, 6'178; señor jefe de Telégrafos, 1.813'03; señor administrador de Correos, 7.406'75; don José Gutiérrez, 780'25; don Pascual de Juan Flores, 868; y don Angel Melado, 225.

Gratis y a domicilio

remitimos gratis a quien lo solicite, por correo, eleva te catálogo ilustrado de los nombres.
CALZADOS BAZAR BALEAR
Indica pensales en todo hogar. Calle Sindicato, 57. Palmas de Mallorca.
LEA USTED TODOS LOS DIAS
CORREO DE LA MAÑANA

HIGUERA DE LA SERENA

Dos heridos en riña

El pasado día 11, acompañado de la benemérita, se presentó el juez municipal en la casa número 6 de la calle del Príncipe, en donde se procedió a la detención de los vecinos de esta villa Agustín Vega Merino, Ezequiel María y Luis Ignacio, que momentos antes habían sostenido entre sí una reyerta.
En ella resultó herido Agustín Vega con varias erosiones sin importancia, que ni aun asistencia facultativa necesitaron.
También resultó con dos lesiones Ezequiel María, una cortusa en la región frontal y otra también contusa, al parecer, producida por un proyectil de arma de fuego, de diez centímetros de longitud, en la región pectoral derecha, interesando solo la piel y habiéndose sido ambas, al ser curadas, calificadas de pronóstico leve.
Al Agustín Vega se le intervino una pistola de dos cañones, teniendo en el derecho una cápsula ya disparada y en el izquierdo otra sin disparar.
Los tres sujetos han quedado a disposición del Juez municipal.

Colocación

Se desea colocar de 200.000 a 250.000 pesetas con primera hipoteca sobre fincas.
Detalles, correspondencia literario de CORREO DE LA MAÑANA en Santa Marta de los Barrios.

Registro civil

Movimiento de población habido en esta capital durante el día 14:
Nacidos.—Ninguno.
Fallecidos.—Ninguno.
Matrimonios.—Ninguno.

Clinica del doctor Barrio

Especialista en enfermedades de los ojos de las Clínicas de París, Viena y Berlín. Consulta diaria: De diez a una. Martes y jueves gratis para los pobres, de cuatro a seis.
Bravo Murillo, 5, segundo. Badajoz.

Venta de dehesa

Se vende la «Dehesilla», término de La Morera, próxima a 400 fanegas, toda de arbolado de encina. Para tratar con su dueño, en la Parra, don Fabián Lobo.

Suscripción pública

PARA LA ERECCIÓN DE UN MONUMENTO EN BADAJOZ A LUIS DE MORALES

19 lista de suscritores

	Pesetas
Suma anterior.....	12.042 95
Personal de la Granja Escuela de Agricultura de Badajoz.....	25 00
Don Rosendo Belenguer...	25 00
Suma.....	12.092 95

A los comerciantes

¿Queréis comprar 100 kilos de bolsas impresas, papel cuero, calidad primera, en los tamaños medio y un kilos; octavo, cuarto y media arroba?, pedirlas a
PEDRO PAREJO Y PAREJO
Imprenta
VILLANUEVA DE LA SERENA (BADAJOZ) y por el limitado precio de 120 pesetas les serán servidos con toda urgencia.
NOTA.—Tengan en cuenta mis favorecedores que esta oferta es valadera sólo por cinco días y sin intervención de representantes.

VILLANUEVA DE LA SERENA

Dos mujeres heridas

Al regresar de prestar sus servicios la pareja de la Guardia civil, pasó por la calle de Santiago, y al confrontar con la casa número 11, oyeron que de este lugar salían voces demandando auxilio.
Entonces la benemérita penetró en dicho domicilio, encontrando a la dueña del mismo con una contusión en el pómulo derecho de la cara y a una hija de ésta llamada María con una herida en la cabeza.
Según parece, estas heridas se las ocasionó con una silla el hijo político de la primera, llamado Gabriel Capilla Camacho.
El presunto autor de estas lesiones ha sido detenido, quedando a disposición del Juzgado.

SARNA

Curación rápida con la pomada BARRACHOL, sin baño ni desinfección de la ropa. Tratamiento sencillísimo. Venta en farmacias y droguerías.
Depositorio para toda Extremadura don R. Alman, calle de Antonio Hurtado, número 2. Cáceres.

COMPRO y vendo muebles. J. Roos Meléndez Valdés, 27.

La Junta Local de Reformas Sociales

Sesión ordinaria

Anoche, a las ocho y media, se reunió en segunda citación la Junta Local de Reformas Sociales, siendo presidida por el alcalde señor Castellano. Asistieron los vocales señores Villanueva, Sanguino, Gallego, Cabeza, Aceituno y García Cerrato.
Primeramente se da lectura al acta de la sesión anterior, que se aprueba.
Se da lectura a un oficio de la Inspección del Trabajo de esta provincia accediendo a la petición formulada por esta Junta, y remitirle para que pueda empezar a formar su biblioteca relativa a cuestiones sociales, las siguientes obras:
Memoria de la Inspección general del Trabajo en el año 1912, ídem 1913, ídem 1914, ídem 1915, ídem estudio de las condiciones del trabajo en las minas de Río Tinto, Censo electoral social año 1920, Estadística de los accidentes del trabajo en el año 1912, ídem 1913, ídem 1914, ídem 1915, y se acuerda oficiar al director general del Trabajo para que mande dichas obras y para suscribirse al Boletín.
Se hace constar el agradecimiento de la Junta por el envío de folletos para la Biblioteca.
Queda la Junta enterada de los asuntos tramitados durante el pasado mes.
Acuérdase que la instancia presentada por el gremio de ferretería pidiendo volver a las antiguas horas de apertura y cierre de establecimientos, que pase a informe de la Cámara de Comercio, de la Unión Mercantil y de la Asociación de Dependientes, para que en su tiempo determine la Junta.
Asimismo se acuerda invitar a los comerciantes Martín Lozano, Arévalo y otros, que teniendo establecimientos de ultramarinos venden telas, calzas, etc., para que prescindan de estas ventas en las horas que tienen cerrados los demás comercios que estos productos venden.
Se toma finalmente el acuerdo de dar las gracias al señor Alcalde por haber implantado la jornada de ocho horas en los servicios de la Guardia municipal y por la campaña que ha ofrecido llevar a cabo para conseguir que las tabernas de la localidad se cierren a las doce en cuanto pase la feria.
Seguidamente se levantó la sesión.

DESDE OLIVA DE JEREZ

El tercer día de la novena a la Virgen de Gracia ha pasado plácidamente, en medio de la mayor animación. Cada vez es mayor el número de devotos que suben a la ermita a rendir homenaje a Nuestra Señora. En estos días de calor insoportable da gusto subir allá a respirar los aires puros de sus campos...
La fe, la belleza y la alegría se juntan allí hermanadamente para saturar el ambiente de dulzuras. Mucha belleza, mucha elegancia en estas encantadoras paisanas nuestras que nos poietizan la vida. Es la juventud dulcísima que eternamente sonríe...
También hizo uso de la cátedra del Espíritu Santo el mismo orador de los días anteriores: nuestro virtuoso párroco.
Trató de las relaciones sociales entre amos y criados, asunto importantísimo en estos días en que la cuestión social tiene suspensos todos los ánimos en una interrogación sombría que sólo Dios sabe quién y cómo la contestará.
Tema muy delicado de tratar es ese en este pueblo, en donde afortunada o desgraciadamente llevamos medio siglo de retraso en el estudio de estos problemas; mas, no obstante, supo nuestro párroco, con dominio de sí mismo; sortear las dificultades y analizar el asunto con gran precisión y brevedad.
La gravedad de la cuestión social, dijo, tiene su origen en la funesta revolución francesa, cuyos principios informan, desgraciadamente, las Constituciones de casi todos los Estados, los cuales principios de igualdad, libertad y fraternidad, adobados en un árido materialismo que prometían a todos una era de dicha y felicidad social imposible, han dividido a todos los hombres (por no cumplirse aquellas promesas), echándose unos a otros la culpa, en dos bandos encarnizadamente enemigos que se disputan cual tigre los goces materiales de la vida, lo cual era lógico esperar también de unas doctrinas que hacen de este mundo el único fin de la actividad humana.
Teniendo el rico, dice, por norma de su conducta sacar en sus negocios el máximo de utilidad con el mínimo de gasto, y educado el pobre en odio infernal contra aquel a quien ve disfrutar de todos los goces de la vida sin trabajar, mientras él no goza apenas de ninguno después de estar harto de regar la tierra con el sudor de su frente, y sin que espere luego recompensa alguna en otra parte, únese en apretado haz con sus hermanos los oprimidos y pónese hoy ya frente a frente al otro bando: al capitalismo, en una actitud presa de horribles sucesos.
Las clases sociales (sigue diciendo) están dispuestas a despedazarse; la lucha es inminente. Mañana quizá, tal vez hoy, la chispa que ha de incendiar la mecha, estalle.
Y sabiendo nosotros cuál es la causa de este pavoroso problema como lo sabemos, debemos los católicos interponernos entre los dos bandos con la verdad católica en los labios y la caridad de Cristo en el corazón. Diremos a esos hombres que se llaman enemigos y que se odian a muerte, que son hermanos hijos de un mismo Dios. Diremos a los ricos que su egoísmo pugna con todos los sentimientos que inspira la caridad cristiana; les diremos que ellos no son, en último término, más que meros depositarios de sus riquezas, las cuales tienen el deber de emplear bien, y les recordaremos, en fin, que todos los hombres son vivo reflejo de la divinidad como hechos a imagen de Dios y que, por tanto, es necesario y justo que los traten con más humanidad y con más cariño.
Diremos también a los pobres que contengan sus deseos en los justos límites de la razón; les diremos que no se consideren desgraciados por estar sujetos a la honrosa ley del trabajo, a la que el mismo Dios se sometió durante los treinta años que pasó en la humilde casa de Nazaret; que tengan en cuenta que el fin último de nuestra vida no es este; que aun nos aguarda otra existencia más perfecta; y, en fin, diremos a todos que sustituyan el odio infernal de que están poseídos por la abnegación y el amor cristiano, lazo suave que armoniza los más contrapuestos sentidos.
Y si ellos (dice) oyen nuestras voces, veremos resplandecer en la sociedad una nueva aurora de paz; la paz de Cristo en el reinado de Cristo y los hombres olvidarán sus querencias para colaborar juntos a vivir en paz en esta vida y ganar la otra, que es la única verdadera.

Bolsa de Madrid

(POR TELEFONO)
14, 22'30 h.

Cambios	Fondos públicos	Cotización del día
86 65	Perpetua exterior, 4 por 100	86 65
87 00	Serie F, de 24.000 ptas. nom.	87 00
87 55	» C, de 4.000 »	87 55
	» A, de 1.000 »	87 55
	Perpetua interior, 4 por 100	
71 40	Serie F, de 50.000 ptas. nom.	71 40
71 75	» C, de 5.000 »	71 75
72 00	» A, de 500 »	72 00
	Carpeta interior, 4 por 100	
90 00	Serie F, de 50.000 ptas. nom.	90 00
90 00	» C, de 5.000 »	90 00
90 00	» A, de 500 »	90 00
	Amortizable, 5,100 antiguo	
97 00	Serie F, de 5.000 ptas. nom.	97 00
97 50	» C, de 5.000 »	97 50
97 50	» A, de 500 »	97 50
	Amortizable, 5 por 100, 1917	
96 85	Serie F, de 50.000 ptas. nom.	96 85
97 50	» C, de 5.000 »	97 50
97 50	» A, de 500 »	97 50
	Amortizable, 4 por 100	
88 00	Serie E, de 25.000 ptas. nom.	88 00
88 00	» C, de 5.000 »	88 00
88 00	» A, de 500 »	88 00
	Cédulas Hipotecarias	
90 00	Banco Hip. España 4,100...	90 00
100 00	idem ídem ídem 5,100.....	100 00
	Acciones	
526 00	Banco de España.....	526 00
245 00	Arrendataria de Tabacos.....	245 00
24 00	Banco Español Río de Plata.....	24 00
0 00	Banco Hispano Americano.....	0 00
85 70	Azucareras preferentes.....	85 70
00 00	» ordinarias.....	00 00
	Obligaciones Hipot.	
100 00	C. minera de Río Tinto 6,100...	100 00
98 00	Sociedad minera Peñarroya.....	98 00
	Cambio internacional	
75 74	Libras.....	75 74
41 40	Francos.....	41 40
54 25	Francos belgas.....	54 25
155 9	Francos suizos.....	155 9
7 40	Jollars.....	7 40
	Marcos.....	
0 51	Escudos.....	0 51

CAMBIOS OFICIALES DE LISBOA

Telegramas recibidos en la casa Dupuy, de Badajoz.
Telegrama de apertura a las 14'50
La peseta, 3.220 reis; el duro, 16.100; el escudo, 31'05 céntimos.
Telegrama de cierre a las 18'15
La peseta, 3.200; el duro, 16.000; el escudo, 31'25.

Propietarios

Recibos de casa, en tacsos de 100, con matriz, a una peseta. De venta en la papelería del CORREO DE LA MAÑANA.

3'65 pesetas thermos

PARA CAMPO Y VIAJE LOS MEJORES
Bazar de París

Fórmula patentada en España

para hacer espejos. Todos pueden fabricar espejos y arreglar los manchados en casa.
No se necesitan aparatos, experiencia ni capital. Fabrique espejos en horas perdidas y ganará dinero. Tengo fórmulas y procedimientos alemanes para toda clase de preparados o industrias.
Consúlteme sobre lo que desee fabricar o preparar. Pida catálogo gratis.

Antonio Formoso Permuy
INVENTOR
SANTA CATALINA, 12.—LA CORUNA

PRESTAMOS

La Caja Rural de Ahorros de Badajoz concede préstamos pignoratícios sobre cereales en las siguientes condiciones:

Por cada fanega de trigo.....	10 pesetas.
» » » cebada.....	5 »
» » » avena.....	4 »
» » » habas.....	10 »
» » » hervillas.....	10 »
» » » garbanzos.....	15 »

Para los agricultores que no tengan local para guardar los granos dentro de la población, esta Caja Rural ha arrendado tres graneros con cabida de 18.000 fanegas.
Horas de oficina: De diez a una. Calle de San Juan, número 11, bajo.

ESTE TRISTE ESPECTACULO LO PRESENCIARÁ V. EN SU PROPIA CASA SI COMPRA LAMPARAS DE MALA CALIDAD. EMPLÉE LA LAMPARA ORVAZ CUYA DURACION GARANTIZA UNA ECONOMIA QUE LA PRACTICA LE DEMOSTRARÁ

ORVAZ
LAMPARAS INSERVIBLES

Representante: **E. F. G. Comisionista**
MORENO NIETO, 10.—BADAJOZ
Venta al detall: **MANUEL SOLIS.—Prim, número 36**
INSTALACIONES Y VENTA DE APARATOS

BEJARANAS

Aviso a los caminantes o "el hombre de la montaña,"

En todos los pueblecitos situados al pie de las sierras existe «el hombre de la montaña». Su vanidad es saber mejor que el mejor guía «oficial» los misterios de las alturas: sendas de pastores, pasos arriesgados, portillos casi inaccesibles. Tiene «el hombre de la montaña» la agilidad de un gamo y la resistencia de un jayán. Y pone todo su amor propio en organizar excursiones a los puertos más difíciles, sin preocuparse de que pueda fallecer de agotamiento algún veraneante inexperto y curioso.

José María no es el *Tempranillo* de Sierra Morena, es sencillamente el secretario del Juzgado de Candelario. José María es el hombre de la sierra de Béjar, y nosotros sin saberlo, tuvimos la desgracia de caer en sus garras, librándonos de la muerte por un milagro.

Cuando vi a José María por primera vez en Béjar, con su cara inexpresiva y sus ojos de mirar fijo y agresivo me causó cierta inquietud. El conocía la sierra mejor que su casa; los guías eran unos tumbantes: iban a salir del paso. Ahora bien, los excursionistas tenían que ser subordinados. Nada de iniciativas peligrosas.

Quedó en avisarnos José María, y al amanecer de uno de estos días de agosto llegábamos desde Béjar a Candelario. A las cinco de la mañana empezamos a trepar la sierra montados en caballos del país con aparejos de mantas y sin estribos. Al ascender, pensando en el calor de Extremadura, gozábamos entumidos por el frío.

Abajo quedaban ya los bosques de castaños y de robles entre los prados verdes. Antes de las ocho hicimos un alto junto a una fuente. El termómetro, dentro del agua, marcó cinco grados, y el altímetro señaló 2.000 metros.

De vegetación sólo aparecían algunos trechos cubiertos de «escobas». Entre las piedras verdeaban intensamente matas de «hechillos». Veíamos ya a Candelario y a Béjar a vista de pájaro; las masas de los montes cercanos se abatían aplandándose, y todos sentíamos la alegría de respirar a pleno pulmón el oxígeno de las cumbres. Se divisaba un paisaje de enorme amplitud.

Pronto alcanzamos una de las alturas más enhiestas con manchones de nieve, y allí descabalgamos para descender a las tres lagunas de Trampal, cuyas aguas brillaban en el fondo de aquel inmenso anfiteatro rodeado de acantilados y serruchos, en cuyas cornisas más altas de tonos cárdenos, vimos posado un bando de buitres. Algunos, para dar más sensación de agreste soledad, planeaban sobre nuestras cabezas. Había algunas flores amarillas de los beleños y otras campanitas encarnadas de digital.

Dos pastores aparecieron saltando por los riscos con abarcas de goma. Descansábamos a orillas de una de las lagunas interceptadas por el precipicio. Había un prado de finísimas hierbas y quisieron ofrecernos los pastores cuernas de leche. Pensé en Cardenio. Realmente era un cuadro bucólico y todavía más cuando los vimos desaparecer por una quebrada: eran los pastores del Quijote.

Era medio día, picaba el sol y quisimos dar por terminada la ascensión cuando surgió el espíritu imperturbable del «hombre de la montaña». José María quiso a todo trance enseñarnos «lo más agreste», el paso difícil del «Tranco del Diablo». Cuestión de quince minutos. Y aquí fué Troya. Resignados, empezamos a subir y a subir a otros picachos, agobiados por el cansancio y la sed. Tropezamos en unas fallas antediluvianas en las que grandes conmociones geológicas había descomulgado una sierra de afiladas aguias, produciendo un verdadero cataclismo. Agarrados a las aristas de las peñas, en un paso peligrosísimo, veíamos allá en el fondo de enormes precipicios pastar unas vacas del tamaño de hormigas. Nos deslizábamos como serpientes por cuevas entre peñascos. Fué en aquel momento cuando se iniciaron los insultos a José María. Las tres de la tarde. Nuestras casas ardían quemadas por el sol. Salimos milagrosamente de aquel atolladero y a las cuatro de la tarde, en un descanso doloroso, llegamos al valle donde las caballerías y las provisiones, junto a unos grandes bloques de piedra desprendidos de la sierra, nos esperaban. Es imposible olvidarse del tono de azul del infernal «Tranco del Diablo».

No eran todavía las cinco cuando empezamos el regreso en un difícil y penosísimo descenso, para llegar a las nueve de la noche a Candelario, maltrechos, aspeados y molidos. Nuestro solo consuelo, más que el agua fría de las fuentes, era el de vituperar al «hombre de la montaña», que sufría con resignación nuestras befas. Yo vi a José María presa de remordimientos; pero en seguida se alzaba en su interior «el hombre de la montaña».

—Pero no me negarán ustedes que es grandioso el «Tranco del Diablo». Se atrevía a murmurar.

Y en seguida caíamos otra vez, sobre él, llenos de ira y de cansancio, viendo la perspectiva de otra loma que teníamos que bajar a pie cogidos al diestro de los caballos por caminos infernales.

En el fondo José María permanecía imperturbable, como el que realiza una sagrada misión. José María seguirá —mientras viva— llevando excursionistas que él prepara avaramente a los sitios más duros y peligrosos de la sierra, sordo a todo consejo de prudencia, por el único placer de sentirse (enamorado de sí mismo, puesto en ello su más alta ilusión) «el hombre de la montaña».

No es este el relato de una excursión por la sierra de Béjar, es un aviso a los caminantes, lleno de humanitaria piedad. Cuando sintáis deseos de ascender a una sierra en cualquier punto del globo que os halléis, acordáos de José María, no el *Tempranillo* de Sierra Morena, sino del secretario del pueblecito de Candelario, mucho más peligroso y terrible. Quiera Dios que en vuestras idas y venidas por la sierra no tropecéis jamás con este monstruo que yo me atrevo a llamar «el hombre de la montaña».

FABIÁN CONDE.

Béjar, 10 agosto 1923.

NOTICIAS

Casino de Badajoz.—Hoy tendrá lugar en expresada Sociedad una reunión de confianza, que dará principio a las siete de la tarde.

Correspondiendo.—Atento besalamano hemos recibido del inspector jefe de la Guardia municipal de Badajoz, don Félix Jaramillo Goyes, en el cual, muy cordialmente, se nos ofrece en el puesto para el que recientemente ha sido designado y para todo lo que redunde en beneficio de nuestro pueblo.

Agradeciendo esta atención en cuanto vale, también nos ponemos a su disposición en cuanto con el bienestar de nuestro pueblo esté relacionado.

«Badajoz y su feria».—Dos tipógrafos de los talleres de CORREO DE LA MAÑANA, Claudio Cortés y Valentín Vizán, han confeccionado una notable revista anunciadora de la feria de Badajoz, que constituye un verdadero derroche de trabajo y arte.

Porque no parecieran interesadas nuestras apreciaciones, toda vez que se trata de dos estimados compañeros de nuestras oficinas de tipografía, no quisimos ser los primeros en encomiar la obra y felicitarles cumplidamente, y por eso hemos esperado a que otros periódicos emitieran su opinión, como así lo han hecho, pues uno de los colegas diarios dice ayer que «no cabe duda que la revista *Badajoz y su feria* puede enorgullecer a los tipógrafos pacenses, y que si las empresas editoriales que hoy tenemos, aprovechando estas excepcionales condiciones del obrero, pusieran de su parte cuanto es menester, Badajoz, en el arte tipográfico, nada tendría que envidiar a aquellas poblaciones donde, merced al esfuerzo de otras empresas, alcanza un gran desarrollo».

Y otro de los colegas afirma que dicho folleto «es una acabada obra de tipografía», y termina diciendo que «si no tuvieran ya dadas repetidas pruebas de su competencia los señores Vizán y Cortés, ésta sería suficiente para acreditarlos como verdaderos maestros del arte de imprimir».

Una inauguración.—Hemos recibido un atento besalamano del presidente de la Comisión de Administración y Orden del Liceo de Mérida, don Francisco Corchero Ramos, en el que se nos invita al banquete que con motivo de la inauguración del local social de referida Sociedad tendrá lugar.

Quedamos agradecidos a la expresada Sociedad.

Empleo vacante.—Se necesita un empleado con mucha práctica en la venta de bicicletas y residiendo en Badajoz para encargarse de la venta de las muy acreditadas e insuperables bicicletas «Surcopp».

Se ofrece sueldos y comisión. Ofertas por escrito, adjuntando fotografía, al apartado de Correos 335. Barcelona.

Construcciones, reparaciones, presupuestos y proyectos de toda clase de obra que no requiera autorización oficial. Fernando L. Salvador, albañil y perito. Vasco Núñez, 58. Badajoz.

Se ofrece para pintar y blanquear, Juan Ortiz. Calle Salmerón, 49.

Cuerpos maleables para arados castellanos, a 10 pesetas, en la casa Justo García Ortiz. Maquinaria Agrícola. Plaza de la Constitución, 3. Badajoz.

Sardinas Albo en aceite latas de un kilo vende la casa Paco. Echegaray, 19.

Se hacen trabajos de escritura a máquina. San Agustín, 5, segundo.

Se traspasa una Agencia de transportes del ferrocarril con su correspondiente carro y caballerías, y una buena clientela. Informarán en esta Administración.

Se vende una caldera de cobre de 25 arrobas de cabida para fabricar aguardiente con lente rectificador. Razón, Manuel Terrón. San Pedro Alcántara, 23.

Se vende la casa número 2 de la travesía de Campomayor (barriada de la Estación), Badajoz. Para tratar, Meléndez Valdés, 46, segundo.

Giménez. Transportes. Tel.º 420

SE VENDE en pueblo de 500 vecinos, con estación ferrocarril, la única farmacia que existe. Para tratar, con don Gonzalo Gragera, en La Garrovilla.

Estación meteorológica DEL Instituto General y Técnico de Badajoz

OBSERVACIONES DEL DIA DE AYER

	7 h.	15 h.	18 h.
Barómetro en mjm.....	746'5	745'5	745'5
Temperatura C.º.....	24'2	37'2	35'2
Humedad por 100.....	47	22	20
Viento Dirección.....	E.	SE.	SO.
Fuerza (0 a 9).....	1	1	1
Lluvia (litros por metro cuadrado).....	—	—	—
Agua evaporada (id. id.).....	11'4	—	—
Estado del cielo.....	C. dpº	C. dpº	C. cb.
Temperatura máxima al sol.....	49'8		
Idem ídem a la sombra.....	39'5		
Temperatura mínima.....	25'5		

ALCALDIA

La fiesta de aviación

Cuando ayer nos recibió el señor Alcalde nos facilitó algunas noticias relacionadas con el festival de aviación que en la presente feria tendrá lugar. Primeramente nos manifestó que ayer llegó a esta localidad un mecánico lusitano para hacer los necesarios preparativos en el que será campo de aviación.

Seguidamente nos dijo el señor Castellano que hoy a las nueve de la mañana tienen anunciada su llegada los oficiales portugueses que han de realizar los vuelos.

Estos son el capitán aviador Rivero da Fonseca y el teniente de aviación Díaz Leite, ambos señores, como es sabido, del Ejército portugués.

Asimismo nos hizo constar que estaba muy agradecido a don Ramón Montero de Espinosa, que galantemente había cedido el terreno para campo de aterrizaje.

Finalmente, respecto de este asunto también nos dijo que estará totalmente interceptado el paso del público al campo de aviación para evitar que éste se acerque a los aparatos.

Este campo ha sido instalado en el Prado, en la unión del Gévora al Guadiana.

Decomiso de pan
Nos dijo también que con gran pesar suyo continúa decomisando pan a los panaderos. Agregando que está firmemente decidido a continuar en esta actitud en tanto que los panaderos no cumplan como deben y den el pan con el peso justo.

No podemos por menos de felicitar al señor Castellano por esta enérgica actitud que tanto le enaltece y tanto agradecerá el pueblo de Badajoz.

Obras públicas

Por último nos manifestó que por el señor arquitecto se ha girado en la mañana de hoy una visita de inspección a uno de los sótanos de la plaza del Mercado, a fin de averiguar la procedencia de filtraciones de agua que se producen en el mismo periódicamente, llegando en ocasiones a anegar dicho sótano, habiendo dispuesto las medidas que ha considerado oportunas para evitar que dichas filtraciones prosigan y los perjuicios que ello irroga a los industriales, por no permitirles colocar allí sus mercancías.

Anuncio

Hallándose vacante la plaza de médico titular y asistencia de familias pudientes del pueblo de Valencia del Mombuey, que consta de 560 vecinos, dotados uno y otro servicio con 3.000 pesetas, mas el igualatorio de las pudientes, consistentes en 250 fanegas de trigo aproximadamente por la prestación del servicio ordinario. Los solicitantes podrán hacerlo dentro del plazo de veinte días, dirigiéndose al Alcalde de expresado pueblo.

Oferas que se hacen

En esta Sección se insertarán gratuitamente las ofertas agropecuarias que hagan los suscritores de este periódico.

Los que no sean suscritores y deseen anunciar en este lugar, por cada inserción abonarán a razón de 25 céntimos la línea.

Almendral.—Don Fermín Chaves vende dos mulas de doce dedos de talla, de siete años, clase inmejorable, y un burro de tres años para simiente.

Alcoache.—Don Francisco Díaz Manzano tiene de venta 100 marranillos de año.

Badajoz.—Don Manuel Sito vende un carro de lúbio en buen uso.

Don Rafael Trujillo Campos tiene a la venta una incubadora, a aire caliente, calefacción con petróleo, cabida 229 nuevos, muy moderna, y una criadora, a aire caliente, calefacción con petróleo, cabida 150 pollos.

También vende un potrero de tres años de menos de la marca y 500 arrobas de aceite de superior calidad. Para tratar, con dicho señor, en la calle Romero de Castilla, 26, bajo.

Burguillos.—Don Arturo Hermoso vende semillas de eucaliptos resinífera y rostrata, alfalfa, remolacha forrajera y azucarera y zanahoria forrajera.

También vende una cabra, tres primas y un primar, raza granadina, mochos, pelo de un solo color (granate y rubio oscuro).

Bi.venida.—Don Juan García tiene a la venta 200 borregos finos, de buena clase, y 100 ovejas de desecho.

Berlanga.—Don Juan Maeso vende una partida de 70 cerdos de año y medio.

Calamonte.—Don Julián García Izquierdo tiene a la venta madera de álamo negro de diferentes dimensiones.

Fuente de Cantos.—Don Gabriel Fernández vende una trilladora, con rendimiento de 200 fanegas en doce horas sólo ha trabajado una temporada. Para tratar, con su dueño.

La Roca.—Don Pascasio Román vende un fuelle barquin.

Monterrubio de la Serena.—Don Benito Antonio Juárez tiene a la venta 1.000 arrobas de aceite añejo y 500 de aceite fresco, 200 corderos y 200 arrobas de lana blanca, fina.

NOTICIAS DE BARCELONA

(POR TELÉFONO)

15, 2'30 h.

El asalto al hotel

Ante el Juzgado compareció un camarero del hotel de la estación de Francia, ratificándose en el reconocimiento de uno de los detenidos como asaltante en el día que ocurrió el atraco.

Los ladrilleros

En el Centro Regional se celebró la asamblea de ladrilleros, acordando seguir la huelga.

En cumplimiento de dicho acuerdo, esta mañana abandonaron el trabajo la mayoría de los obreros de dicho ramo.

El hielo

El Ayuntamiento ha prohibido a los fabricantes de hielo que exporten este artículo a los pueblos mientras no esté suficientemente abastecida la población de Barcelona.

Lucha

En el muelle de España rieron los obreros asociados con los no asociados, resultando dos de los contendientes heridos.

La Policía practicó una detención y entonces los obreros protestaron, pero como los agentes de la autoridad no accedieran a liberar al detenido, aquellos acordaron abandonar el trabajo, como así lo hicieron seguidamente, por lo que quedaron paralizadas las operaciones de carga y descarga.

No era culpable

Se ha comprobado que el individuo que fué detenido en Alicante por suponerse autor del asalto al tren obrero de Pueblo Nuevo, no ha tenido la menor intervención en dicho asunto.

Incendio

En la barriada de la estación de Pueblo Nuevo se ha producido un voraz incendio.

Teatro López de Ayala

Hoy, miércoles, dos secciones de cine y variedades, a las siete y tres cuartos y diez y media de la noche.

Las Castellanas

notable pareja de bailes.

Pilar la Gienense

renombrada cancionista de aires regionales, acompañada por la orquesta y guitarra.

Angelita Martínez

(LA GALVANY) verdadera estrella de variedades. La artista más joven del mundo.

Boletín de suscripción

Don habitante en calle núm. se suscribe a CORREO DE LA MAÑANA por de de 192 El suscriptor.

Remítase este Boletín a la Administración del periódico con sobre franqueado con sello de dos céntimos.

(1) Meses, trimestre o año.

Teléfono del CORREO, 143.

“BAR-LOCK”

Si usted tiene interés de conocer la famosa máquina inglesa «Bar-Lock», escriba y recibirá, completamente gratis, catálogos ilustrados de la máquina de escribir mejor del mundo. Ventas al contado y a plazos.

Agente exclusivo para la provincia de Badajoz, PEDRO PALENCIA VAZQUEZ. Limón, 8, segundo, Madrid. Se necesitan representantes para poblaciones importantes.

ACADEMIA DE SAN ANTONIO

Preparatoria para oposiciones a carreras especiales del Estado y estudios del Bachillerato. Enseñanza perfecta de Idiomas, Contabilidad, Caligrafía, Taquí y Mecanografía. Informes, don Julio Pinto Pardo, contador y profesor mercantil. Melchor de Evor, 12.

ACADEMIA POSTAL

Preparación exclusiva para Correos. Un solo suspenso en la última convocatoria. Director: DON EMILIANO RODRIGUEZ, administrador de Correos. MERIDA.

FABRICA DE ASERRAR

Maderas de castaño, nogal, encina, etcétera, etcétera.—Carpintería mecánica.—Construcción de puertas y toda clase de muebles.—Cajas para camiones automóviles.—Cancillas de castaño para rediles de ganado.

F. MARTINEZ

VALENCIA DE ALCÁNTARA (CÁDIZ)



CHEVROLET

SUPERIOR 1923

EL AUTOMOVIL MAS ECONOMICO

6.500 PESETAS

Representantes en la provincia de Badajoz:

Justo García Ortiz
Santiago S. de Zaldivar
Germán Puebla
DON BENITO

BADAJOZ

CESAR MARIN

ORGANIZACION DE EXPLOTACIONES AGRICOLAS.-MEDICION DE FINCAS. INSTALACION DE GRANJAS E INDUSTRIAS RURALES, ETC. ETC. Menacho, 38, segundo.—Badajoz

PERITO AGRICOLA